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Обсяг курсу – 3 кредити (ECTS): 14 годин лекції, 16 годин – практичні заняття, 

60 годин – самостійна робота, залік. 
Викладач курсу – Краля Вікторія Григорівна к.е.н., старший викладач ЗВО 

кафедри організації виробництва, бізнесу та менеджменту 
(http://new.khntusg.com.ua/staff/kralja-viktorija-grigorivna) 

 

ОПИС КУРСУ 
Пререквізити (базові знання необхідні для успішного опанування 

компетентностями): базові знання з економіка підприємства, маркетинг, логістика, 
менеджмент, державне регулювання економіки. 

Постреквізити: (перерахувати дисципліни, які продовжують вивчення даного 
предмету). «Управління проектами», «Інтелектуальна власність» 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, переваги). 
Навчальна дисципліна "Управління інтелектуальним капіталом" буде корисна 

майбутнім висококваліфікованим фахівцям для набуття у студентів знань та вмінь в 
області організації створення та правової охорони об’єктів інтелектуальної власності, 
довести до студентів найбільш загальні поняття про суть інтелектуального капіталу в 
цілому. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість студенту: 
 розуміння значення і сутність інтелектуальної власності 
 знання особливостей захисту інтелектуального капіталу і систему його правової 

охорони,  
 знання основних інститутів права інтелектуальної власності; 
 розуміння основних законопроектів в галузі інтелектуальної власності 
 знання об’єктів і суб’єктів права інтелектуальної власності;  
 розуміння відповідальності за порушення прав на інтелектуальний капітал;  
 знання авторського права і суміжних прав  
 уміння знаходити джерела патентної інформації та методи патентних досліджень;  
 розуміння особливостей ліцензування та передавання технологій;  
 уміння використовувати методи оцінки об’єктів інтелектуального капіталу;  
 знання сутності міжнародного співробітництва у сфері інтелектуальної власності. 
 вміння визначати, що відноситься до об’єктів інтелектуального капіталу; 
 вміння працювати з джерелами інформації що стосуються  інтелектуальної 

власності; 
 вміння застосовувати набуті знання у професійній діяльності 
Мета та основні задачі дисципліни. 
Метою вивчення дисципліни є оволодіння теоретичними знаннями з питань 

організації та управління інтелектуальним капіталом підприємства, а також 
інструментарієм, методикою розроблення стратегій управління інтелектуальною 
власністю підприємства. 

Основними задачами є теоретична та практична підготовка студентів з питань: 
 визначення основних категорій інтелектуальної власності та складову державного 

управління в сфері інтелектуальної власності;  



 вміння інтерпретувати й використовувати у професійній діяльності знання щодо 
визначення об’єктів інтелектуального капіталу;  

 набуття навичок використання теоретичних знань для процедури набуття прав на 
об’єкти інтелектуального капіталу, захисту прав об’єктів права інтелектуальної 
власності 

 визначення об’єкти і суб’єкти права інтелектуальної власності, набуття знань щодо 
особливості правової охорони, шляхів комерціалізації та захисту права на об’єкти 
інтелектуальної власності,  

 -оцінювання характеру порушення прав інтелектуальної власності, володіти 
основами договірних відносин в сфері інтелектуальної власності та вміти 
застосовувати набуті знання у професійній діяльності.  

Компетентність, що забезпечує. Вивчення дисципліни забезпечує формування у 
фахівців здатностей: 

-здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 
економічних задач. 

здатності аналізувати та застосовувати спеціалізовані фактологічні та теоретичні 
знання в сфері права інтелектуальної власності;  

здатність визначати об’єкти і суб’єкти права інтелектуальної власності, володіти 
знаннями щодо особливості правової охорони, шляхів комерціалізації та захисту права на 
об’єкти інтелектуальної власності; 

-здатність до застосовування програмних засобів, впровадження інформаційних 
систем і технологій для оптимізації діяльності. 

Результати навчання. За результатами вивчення курсу здобувачі вищої освіти 
можуть застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення 
економічних задач; аналізувати та правильно застосовувати норми, що регулюють 
правовідносини у сфері охорони результатів інтелектуальної діяльності; вміння 
використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети 
загального і спеціального призначення;  застосовувати правові акти та документи у сфері 
захисту інтелектуального капіталу; уміння застосовувати принципи та методи економіко-
математичного та імітаційного моделювання економічних процесів у сучасних умовах 
господарювання, виконувати аналітичну обробку економічної інформації в різних сферах 
економічної діяльності. 

Структура курсу 
Змістовний модуль 1. «Теоретичні основи та практика формування і розвитку 

інтелектуального капіталу організації» 
Лекції 
Тема 1 Інтелектуальний капітал – основний ресурс економіки знань 
Тема 2 Види та структура інтелектуального капіталу 
Тема 3 Формування та розвиток інтелектуального капіталу організації 
Практичні заняття 
Тема 1 Інтелект людини як ресурс інтелектуального капіталу підприємства. Умови 

капіталізації людського інтелекту 
Тема 2 Поняття інтелектуального капіталу. Етапи розвитку уявлень про 

інтелектуальний капітал 
Тема 3 Аналіз існуючих пропозицій щодо структури людського та інтелектуального 

капіталу 
Тема 4 Визначення потреб організації в інтелектуальному капітал та інвестиції в 

інтелектуальний капітал 
Тема 5 Вимірювання та оцінка інтелектуального капіталу: методи та проблеми 

 
Змістовний модуль 2. Вимірювання, оцінка та управління інтелектуальним 

капіталом організації 



Лекції 
Тема 4 Управління інтелектуальним капіталом 
Тема 5 Інтелектуальний бізнес 
Тема 6 Управління правами інтелектуальної власності 
Тема 7 Правила експертної оцінки інтелектуального капіталу 
Практичні заняття 
Тема 6 Вимірювання та оцінка інтелектуального капіталу. Підходи та методи оцінки 

інтелектуального капіталу 
Тема 7 Об’єктивні передумови синтезу якісної та кількісної оцінки інтелектуального 

капіталу 
Тема 8 Зарубіжний досвід управління інтелектуальною власністю 
Тема 9 Об'єкти інтелектуальної власності, що охороняються авторським і патентним 

правом. 
 

Політика курсу- – жодні форми порушення академічної доброчесності не 
толеруються. У випадку таких подій – реагування відповідно до Положення про 
академічну доброчесність учасників освітнього процесу. 

Система оцінювання – оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали 
нараховуються за наступним співвідношенням: модуль 1 – 50 % семестрової оцінки; 
модуль 2 – 50 % семестрової оцінки 

 
Інформаційні ресурси 

Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 
Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 
Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 
Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/ 
Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 
Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
Державна служба статистики України URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ 

 
 
 


